

习近平主持召开中央审计委员会第一次会议强调

加强党对审计工作的领导 更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用

(上接一版)审计机关成立30多年来,在维护国家财政经济秩序、提高财政资金使用效益、促进廉政建设、保障经济社会健康发展等方面发挥了重要作用。特别是党的十八大以来,为促进党中央令行禁止、维护国家经济安全、推动全面深化改革、促进依法治国、推进廉政建设等作出了重要贡献。

习近平强调,中央审计委员会要强化顶层设计,提高把方向、谋大局、定政策、促改革能力,为审计工作提供有力指导。审计机关要树立“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威和集中统一领导,落实党中央对审计工作的部署要求。要拓展审计监督广度和深度,消除监督盲区,加大对党中央重大政策措施贯彻落实情况跟踪审计力度,加大对经济社会

运行中各类风险隐患揭示力度,加大对重点领域民生资金和项目审计力度。地方各级党委要加强对本地区审计工作的领导。习近平指出,审计机关要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,紧扣我国社会主要矛盾变化,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,依法全面履行审计监督职责,促进经济高质量发展,促进全面深化改革,促进权力规范运行,促进反腐倡廉。

习近平强调,各地区各部门特别是各级领导干部要积极主动支持配合审计工作,依法自觉接受审计监督,认真整改审计查出的问题,深入研究和采纳审计提出的建议,完善各领域政策措施和制度规则。中央审计委员会各成员单位更要带头接受审计监督。各地区各部门特别是各级领导干部要及时、准确、完整地提供本单位本系统履行职责相关的资料和电子数据,不得制定限制向审计机关提供资料和电子数据的规定,已经制定的要坚决废止。对有意设置障碍、推诿拖延的,要进行批评和通报;造成恶劣影响的,要严肃追究问责。审计机关要严格遵守纪律,对违反纪律规定的要严肃处理。

巴勒斯坦敦促彻查以色列“战争罪”

巴勒斯坦外交部长里亚德·马勒基22日请求位于荷兰海牙的国际刑事法院“全面调查”以色列涉及的“战争罪行”。马勒基22日在海牙与国际刑事法院首席检察官图·本苏达会面。他随后告诉记者,巴方向国际刑事法院递交“情况说明”,寻求“立即正式调查”以色列方面涉嫌针对巴勒斯坦人的“战争罪行”,包括以色列在耶路撒冷和约旦河西岸兴建犹太人定居点以及近期在加沙地带发生的流血事件。马勒基说,已有超过100名巴勒斯坦人在加沙地带边界示威中遭以色列士兵杀害。就巴方的最新举措,以方22日回应,巴方调查要求“不具法律效力”,由于以色列不是国际刑事法院成员,这一法院对它不具有管辖权。 新华社特稿

俄“北风之神”核潜艇首次齐射4枚弹道导弹

据新华社符拉迪沃斯托克5月23日电(记者 吴刚)俄罗斯北方舰队“北风之神”级战略核潜艇“尤里·多尔戈鲁基”号22日一次性成功齐射4枚“布拉瓦”洲际弹道导弹,导弹成功覆盖预定目标,所有预定任务顺利完成。这是该级核潜艇首次齐射如此数量的弹道导弹。此次发射检验了“布拉瓦”导弹的战术性能,证明了该导弹的可靠性。“北风之神”是俄罗斯研制的最新型战略核潜艇,每艘可携带16枚“布拉瓦”洲际弹道导弹。目前,俄海军装备3艘“北风之神”级核潜艇,其中,1艘在北方舰队,2艘在太平洋舰队。“布拉瓦”洲际弹道导弹射程可达8000公里,能够携带6至10个高超音速分导核弹头。

马航370客机新一轮搜寻工作本月底停止

据新华社吉隆坡5月23日电(记者 刘彤 林昊)马来西亚新任交通部长陆兆福23日说,由水下探测公司“海洋无限”在南印度洋进行的马航370航班客机水下搜寻工作将在本月29日停止。当天早些时候,马来西亚总理哈蒂尔主持召开新政府的第一次内阁会议,并在会后宣布了一系列控制政府支出的措施,包括对部长减薪、裁撤不必要机构以及重新评估前任政府达成的项目和协议。他说,政府也会重新评估对马航370客机的搜寻协议,“如果没有必要,将不再继续”。自马航370航班客机失踪以来,马来西亚、澳大利亚和中国三方联合开展搜索行动,完成了对南印度洋一块12万平方公里海域的水下搜索。在搜索未果后,三方于2017年1月宣布中止搜索行动。今年1月,当时的马政府与一家名为“海洋无限”的美国水下探测公司以“找不到不给钱”为原则达成协议。如果能找到飞机残骸或“黑匣子”,“海洋无限”最多可获得7000万美元的报酬。搜寻行动从1月23日开始,原本计划在6月份结束。根据本月15日发布的最新报告,该公司使用的搜寻船已经完成对8.6万平方公里海域的搜寻,但尚未有任何发现。

李明博首次出庭受审 受到16项罪名指控

据新华社首尔5月23日电(记者 陆睿)因涉嫌贪腐被批捕的韩国前总统李明博23日在首尔中央地方法院接受首次庭审,他当庭表示检方对自己的起诉“不合理”。韩国检方4月9日以16项罪名起诉李明博,包括贪污受贿、滥用职权、逃税、违反信托约定以及违反选举法等,受贿总额约为111亿韩元(约合1038万美元)。检方还称,李明博通过实际控制的汽车零部件制造企业DAS公司设立约350亿韩元(约合3293万美元)的秘密基金。DAS公司最大股东和会长是李明博长子。李明博被指是企业幕后掌控人。检方怀疑,这家企业设立巨额秘密基金,用于挪用公款和逃税等非法行为。针对检方指控,李明博当庭宣读陈词,再次重申DAS是其哥哥的公司,与自己无关。李明博还说,他一直对杜检“政商勾结”现象抱有信念,否认从三星公司等收受受贿,强调自己在当选总统后从未因个别企业的事务与经济界人士单独会面。

何时见金正恩 特朗普犹豫了



美国总统唐纳德·特朗普22日说,他与朝鲜最高领导人金正恩“有相当大可能”不会6月12日在新加坡会晤。不过,韩国青瓦台说,总统文在寅与特朗普当天商定,仍致力于推动会晤如期举行。

5月22日,美国总统特朗普(左二)在华盛顿白宫欢迎到访的韩国总统文在寅(左三)。 新华社发

美国:到底见不见 特朗普有点迟疑

他说,相信金正恩对谈判“认真”,但朝方如果不能满足美方为会晤设置的“条件”,“我们就不会见面了”。他没有具体说是哪些条件。白宫发言人萨拉·桑德斯稍后解释,特朗普指朝方承诺认真讨论无核化。文在寅则对美朝会晤显现信心,会面时给特朗普送上“高帽”。青瓦台国家安保室室长郑义溶21日说,会晤如期举行的可能性为“99.9%”。当天下午,美国国务卿迈克·蓬佩奥试图给前景注入乐观情绪,说美方依然以如期会晤为目标。“我们正确保就会晤讨论内容取得共识。但可能到最后一刻会晤未能举行。如总统所言,让我们看看吧。”

朝鲜:先前已经放话 是否会晤待定

美国有线电视新闻网注意到,韩美总统会22日中午在白宫椭圆形办公室开始,之后带上各自助手共进工作午餐,但双方没有举行联合记者会。文在寅总在白宫待了两个小时。朝鲜外务省第一副相金桂冠16日说,如果美国坚持以“利比亚模式”逼迫朝鲜单方面弃核,朝方将不得不重新考虑是否参加朝美会晤。朝方态度让美方对会晤渐生疑窦。美国《纽约时报》20日报道,特朗普已开始询问助手和顾问,该不该与金正恩见面。一些美国政府官员私下怀疑,韩方今年3月向美方传话时,是否“过分夸大”金正恩与特朗普会晤的意愿。

韩国:依然高度乐观 记者抵达朝鲜

当地时间23日早晨,即特朗普说会晤可能推迟几小时后,朝鲜经由板门店联络渠道,接收赴朝采访丰溪里核试验场废弃仪式的韩国记者名单。取消朝韩高级会谈后,朝鲜过去几天一直拒绝接收名单,导致韩国记者没能像其他国家记者那样,22日在北京联合空中作战演练后重启。朝方16日突然取消原定当天的高级会谈,理由是韩美空军11日启动这一大规模演训。美国《纽约时报》20日报道,特朗普已与金正恩商定,仍致力于推动会晤如期举行。

外交部:期待朝美领导人会晤顺利进行

据新华社北京5月23日电 国务院总理李克强5月23日主持召开国务院常务会议,确定加大困难地区和薄弱环节教育投入,推进多渠道增加托幼和学前教育资源供给;采取措施加快推进奶业振兴、保障乳品质量安全;决定深化服务贸易创新发展试点,以开放推动经济结构优化升级。会议指出,按照党中央、国务院部署,继续加大对困难地区、薄弱环节的教育投入和政策倾斜,有利于促进教育公平和基本公共服务均等化。会议确定,一是2018-2020年中央财政新增安排70亿元,重点支持“三区三州”教育脱贫攻坚。二是今年中央财政新增130亿元,通过转移支付重点用于中西部、贫困地区和农村义务教育、职业教育等。三是新增1万名“特岗计划”教师名额,重点向深度贫困地区倾斜。四是逐步全面实现义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平,规范教师编制管理。为更好满足亿万家庭“幼有所育”需求,会议要求,严格落实城镇小区配建幼儿园政策,引导社会力量按照规范要求举办普惠性幼儿园和托幼机构,鼓励各地因地制宜多渠道增加供给。强化幼儿园安全防护,依法加强准入、安全等监管,落实幼师持证上岗制度。防止和纠正学前教育“小学化”倾向。让广大幼儿健康快乐、父母安心放心。会议认为,奶业是健康中国、强壮民族不可或缺的产业。必须加快推进奶业振兴,提升乳品质量安全水平。一要大力引进和繁育良种奶牛,建设国家核心育种场。加强优质饲草料生产。发展标准化规模养殖,建设优质奶源基地。二要强化质量安全监管,修订提高生鲜乳、灭菌乳等国家标准,建立全过程质量追溯体系。力争3年内显著提升国产婴幼儿配方乳粉的品质、竞争力和美善度。三要强化金融保险、奶畜养殖用地等支持,为奶业振兴创造条件。会议决定,在2016年国务院批准开展服务贸易创新发展试点基础上,从今年7月1日起至2020年6月30日在北京等17个地区深化试点。重点在电信、旅游、工程咨询、金融、法律等领域推出一批开放举措,同时探索完善跨境交付、境外消费等模式下服务贸易准入制度,逐步取消或放宽限制措施,为相关货物进出口、人才流动等提供通关和签证便利。发展研发设计、检验检测、国际结算、展览等服务贸易,对服务出口实行免税,符合条件的可实行零税率,推动以“互联网+”为先导的新兴服务出口,打造开放发展新亮点。

多通道增加托幼和学前教育资源供给 强化幼儿园安全防护 落实幼师持证上岗

国务院常务会议部署多项工作

中办国办印发《意见》 深入推进审批服务便民化

据新华社北京5月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深入推进审批服务便民化的指导意见》,对深入推进审批服务便民化工作作出部署。《意见》在总结归纳地方典型经验做法基础上,从八个方面提出了改革任务和具体要求:一是全面推行审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”。要求2018年10月底前以省为单位公布各层级政府“四办”目录。二是深入推进审批服务标准化。聚焦企业和群众关注的重点领域重点事项,推进同一事项无差别受理、同标准办理。三是持续开展“减证便民”行动。全面清理烦扰企业和群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明。四是大力推行审批服务集中办理。深化和扩大相对集中行政许可权改革试点。五是着力提升“互联网+政务服务”水平。实现线上线下深度融合。六是创新便民利企审批服务方式。七是深化行政审批中介服务改革。进一步减少中介服务事项。八是切实加强事中事后监管。

魏野畴:革命潮流不可阻挡

据新华社西安5月23日电(记者 李浩 张博文)“一拜晨曦,如披烽火。浩气贯长虹,眠愁忧民殇。临崖颡水泪,月牙枣荫长。何以度英雄,他乡作故乡。”这是英烈魏野畴的曾孙女魏策策扫墓有怀,写下的一首诗。魏野畴,1898年3月出生于陕西兴平一户农家,1919年参加五四运动,受陈独秀、李大钊等人的影响,开始学习马克思主义。1921年,魏野畴撰写了《中国近世史》一书,初步运用马克思主义的立场、观点和方法解释中国近代历史。1923年初经李大钊介绍,魏野畴加入中国共产党。同年春,应邀到榆林任教,在青年学生中广泛进行革命宣传,影响和培养了一批进步青年和学生,使们纷纷走上革命道路。1927年7月,中共陕甘区委改为陕西省委,魏野畴任陕西省军委书记。此时,国民党四处悬赏通缉魏野畴,他在陕西已难以立足,省委同意他接受杨虎城的邀请,前往河南开展工作。1928年1月,蒋介石派人打入杨虎城部活动,威逼其逮捕魏野畴等共产党员,遭到杨虎城拒绝。2月9日,魏野畴连夜召回70多名党员干部参加会议,会议通过了在皖北举行武装起义、建立豫皖平原根据地等决议,决定成立中共皖北临时特委。4月8日晚,阜阳起义因叛徒告密提前行动,由于我力量悬殊,战斗非常惨烈。在敌人的重兵包围下,魏野畴仅率百余人突出重围,但立足未稳又遭国民党部队包围。魏野畴临危不惧,向敌人宣传党的政策,动员其弃暗投明。敌人佯装谈判,将魏野畴等人抓了起来。魏野畴与胡怀西趁深夜看守懈怠之机,砍断身上的绳索撤退。魏野畴与魏野畴二人同时撤离目标大,故让胡怀西单独转移,寻找组织汇报情况,自己留下坚持斗争。敌人发现后,于4月10日凌晨将年仅30岁的魏野畴杀害。